

még ilyen kérdések is érdekelnek, és van bátorságuk arra, hogy az események mögött kitapogassák a mozgó szellemi életet, azokat várjuk erre a munkára most is.

A harmadik cél munkálását sem hagyjuk el. A népfőiskolásokat igen sok könyvvel kell ellátnunk, velük mállandó kapcsolatok tartani és rajtuk keresztül felvenni a érintkezést a faluval. Vándorkönyvtár mozgalmunk is ide mutat. Mindezt kiegészíti a könyvtárunk, amit először a könyvkiállításon mutattunk be. A néprajzi könyvtár is rendelkezésre áll. A tagok bármilyen kívánságát ki tudjuk elégíteni ezen a téren.

Látásaink ezek. Hiszünk a megvalósulásban is, nem azért, mert nem ismerjük az egyetemi ifjúságban rejlő közegellenállást, nem azért, mert javíthatatlan idealisták vagyunk, csipán azért, mert többen vagyunk, akiknek hitünk is van benne. Persze nem sokan, de az a reménységünk, hogy elegendő. A hitből mustármagnyi is csodákat művel.

Kiss Sándor

A munkaközösség elnöke

Szegedi Híd (1942) március 9. oldal

555. A SzEI

Mit nyújt a SzEI otthona?

Ízléses, szép, tiszta, meleg környezetben kényelmes pihenést és jó társaságot. Az Otthon a tagok rendelkezésére állnak a legkitűnőbb hazai folyóiratok, lapok. Tagjai szórakozását szolgálja rádiónk és lemeztájszónk, valamint különféle társasjátékok. Falatozóinkban pedig minden SzEI-s hallgató olcsón kaphat ízletes reggelit, uzsonnát, vacsorát.

Milyen kedvezményeket nyújt a SzEI?

50%-os színházjegyekedvezmény, olcsó hangversenyjegyek s egyéb alkalmi kedvezmények. Olcsó reggeli, uzsonna, vagy vacsora a SzEI falatozójában. A SzEI munkaközösségének előadásain díjmentesen vagy nagy kedvezménnyel vehetnek részt a szervezet tagjai. A SzEI kiadványai (Szegedi Híd, stb.) díjmentesen vagy kedvezményes áron kapják kézhez tagjainak.

Kik a SzEI tagjai?

A tagság nem kötelező, a szegedi egyetem beiratkozott 650 hallgatója közül mégis több, mint 400 a SzEI rendes tagja, ehhez jönnek még a pártoló tagok (egyetemi tanárok, asszisztencia, tisztviselők) és segítőtagok (doctorandusok, kolozsvári „mezei jogászok”, gyógyszerész gyakornokok, orvosszigorlók stb.). Rendes hallgatók közül nem tagjai a SzEI-nek azok, akiket a szervezet tanácsa nem vett fel a tagjai közé, azért, mert valamilyen kifogás alá esnek, nem tagjai a zsidó származású egyetemi hallgatók, a szerbek. A délvidékiek felvétele a hazatért egyetemi hallgatók megbízottainak megkérdezése alapján történik: ők közlik

a szervezet tanácsával, hogy a felvételre jelentkeztek milyen megszállást tanúsítottak a megszállás alatt. A Turul Szövetségbe tartozó bajtársi egyesületek tagjai több mint 80%-ban a SzEI tagjai is, sőt annak irányításában is részt vesznek.

A SzEI tagja lehet

a M. Kir. Horthy Miklós Tudományegyetem minden beiratkozott rendes és Apponyi kollégista⁹² hallgatója (rendes tag), minden egyetemünkön tanult szigorló orvos, vegyészdoktorandus, tanárjelölt és minden szegedi és szeged környéki Kolozsvárott tanuló jogász (segítőtag), ha nagyszülőikig bezárólag keresztény származású.

A jelentkezés a SzEI irodában, vagy falatozóban (Központi Egyetem 2. emelet) 10 fillérért kapható nyilvántartó lap kitöltésével történik. A rendes tagoknak piros, a segítő tagoknak kék nyilvántartólapot kell kitölteniük. A jelentkezés elbírálása a SzEI tanácsának joga. Csak azt veszi fel, akinek személye sem keresztény erkölcsi, sem magyar nemzeti szempontból nem esik kifogás alá. A felvett tagok igazolványukat a SzEI falatozójában kaphatják meg. A rendes tagok éves tagdíja az egyetemi tandíj 1%-a. Aki tehát fél évre 224 pengőt fizetett, egész évre 2pengő 24 fillért, aki 112 pengőt, 1 pengő 12 fillért, aki 64 pengőt, 64 fillért s aki 32 pengőt, az 32 fillért fizet. A segítőtagok évi tagdíja 2 pengő. Aki még most II. félévre akar beiratkozni, az tandíjának 0,5%-át, azaz az itt felsorolt összegek felét fizeti.

Szegedi Híd (1942) március 9. oldal

556. Korszerű egyetemi testnevelés

Amikor gondolataimnak papírra való rögzítéséhez hozzáfogok, egy pillanatra arra gondolok, hogy talán nincs is értelme annak, hogy erről a témáról valamit is írja, hiszen erről a kérdésről már több mint egy évtizede annyit cikkeztek, ankéteztek, hogy mostmár valóban elég volt belőle, s végeredményben ott tartunk, hogy ezen problémáink többé-kevésbé Szegeden megoldatlanok. Amikor a szegedi egyetemi testnevelésre, illetve az ezzel kapcsolatos állapotokra gondolok, eszembe jut egy jó közmondás, ami úgy hiszem találó: „éhes kutya csontokról álmodik”. Igen. Mi szakemberek és akik szívükön viselik az ifjúság nevelésének, fejlődésének ügyét, de az ifjúság nagy tömegei is, akik ösztönszerűen érzik a testnevelés hiányát: korszerű egyetemi testnevelésről ábrándozunk, s a valóságban a legsúlyosabb helyzetet éljük át, amelyet az egyetemi testnevelés megoldatlan állapotának nevezhetünk.

Néhai Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszterrel az élén a szegedi városháza közgyűlési termében Országos Testnevelési Kongresszusra gyűlt egybe 1930. november hó 22-én az ország testnevelési és sportügyeinek legfőbb vezetősége.

⁹² KISS RÓBERT KÁROLY: *Az Apponyi kollégium szegedi története*. In: Kiss Róbert Károly – Vajda Tamás (szerk.): *Az Állami Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola története (1928–1947)*. Szeged, 2010. 143–156.